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SESIONI |
(I DETYRUAR)

SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Lénda: Gjuhé shqgipe

Udhézime té pérgjithshme:

* Testi pérmban njé total prej 50 pikésh.

* Testi ka 25 pyetje, 13 me zgjedhje dhe 12 me zhvillim.

* Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlerésohet me 1 piké.

* Pér pyetjet me zhvillim pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen
variantet e mundésive té pérgjigjeve té nxénésve.

» Saktésia gjuhésore ndikon negativisht né vlerésimin e nxénésit, né ato raste, kur ka
pérséritje té theksuar gabimesh ose gabime, té cilat prishin né ményré té vazhdueshme
kuptimin e shprehjes.
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PJESA I
Pyetja 1 D 1 piké
Pyetja 2 D 1 piké
Pyetja 3 B 1 piké
Pyetja 4 C 1 piké
Pyetja 5 A 1 piké
Pyetja 6 2 piké

Model pérgjigjeje

Sportet nxisin krenariné kombétare, sepse:

e luhet himni kombétar i vendit té fituesit pérpara té gjithé njerézve nga shumé vende té botés.

e ngrihet flamuri kombétar i vendit té fituesit pérpara té gjithé njerézve nga shumé vende té
botés.

e té gjithé njerézit, nga shumé vende té botés, né até moment, shikojné fituesin dhe e kané né
gendér té vémendjes, até dhe vendin e tij.

e njerézit gé jané nga i njéjti vend me fituesin, ndihen krenaré pér kété, pasi béhet fjalé pér
vendin e tyre.

2 piké Nése né pérgjigje shkruan dy nga argumentet e dhéna mé sipér, gé mbéshtesin
pohimin e dhéné.

1 piké Nése né pérgjigje shkruan njé argument qé mbéshtet pohimin e dhéné.
0 piké Pérgjigja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim

NEé rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por gé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 7 D 1 piké
Pyetja 8 A 1 piké

Pyetja 9 B 1 piké
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Pyetja 10 (A) 2 piké

Model pérgjigjeje
e Fani nuk déshiron té flasé me Budardin pér aksidentin, pasi ai e di gé shoku i tij ndihet né
faj dhe i duket sikur e réndon mé shumé késhtu.
OSE
e Fani nuk beson se ishte faji i Budardit, ndaj s’ka pse flasin pér aksidentin.
OSE
e Fani mendon se ishte veté fajtor, pasi nuk pati kujdes dhe késhtu u aksidentua.
OSE
e Gjaté pushimeve, Fani si dhe té gjithé fémijét, luajti pa kujdes dhe késhtu u aksidentua.

2 piké Nése né pérgjigje shpjegon pse Fani nuk déshiron té flasé me Budardin pér
aksidentin DHE nése shpjegon se cila ishte arsyeja gé ai theu kémbén.

OSE

1 piké Nése né pérgjigje shpjegon vetém pse Fani nuk déshiron té flasé me Budardin pér
aksidentin OSE shpjegon se cila ishte arsyeja gé ai theu kémbén (njérén nga té
dyja).

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Shénim

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 10 (B) 1 piké
Model pérgjigjeje

e Fani déshiron té bisedojné né gjysmerrésiré, pasi késhtu ndihet mé miré, mé prané shokut,
biseda béhet mé intime, mé e afért dhe mé e ngrohté.

OSE

e Megenése ajo cfaré do t’i thoté shokut éshté paksa delikate, e ka mé té lehté t’ia thoté né
gjysmerrésiré.

OSE

e Shpesh né gjysmerrésiré gjérat béhen mé té lehta pér t’u théné.

1 piké Nése shpjegon qgarté pse Fani déshiron té flasin né gjysmerrésiré.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
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PJESA II
Pyetja 11 (A) 2 piké
Model pérgjigjeje

Jeta e Fanit pas aksidentit ka ndryshuar né disa drejtime:

e ai nuk shkon mé né shkollé.
e ai nuk luan dot mé me shokét.
e ai nuk merr pjesé né aktivitetet shkollore.
e ai rri téré ditén né shtépi.
e ai nuk merr pjesé né ngjarjet e ndryshme gé ndodhin né shkollé.
e ai éshté detyruar té pérballojé edhe dhimbjen gé s’e Kish provuar mé paré.
2 piké Nése né pérgjigje shkruan dy momente qé tregojné se jeta e Fanit pas aksidentit
ka ndryshuar.
OSE
1 piké Nése né pérgjigje shkruan vetém njé moment qé tregon se jeta e Fanit pas
aksidentit ka ndryshuar.
0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 11(B) 2 piké
Model pérgjigjeje

i géndronte te koka

e mbajti Fanin me kujdes

me njé pérkujdesje amtare

po i jepte shokut té vet pér mbéshtetje supin e tij
cfaré nuk béri tjetér pér t’i ardhur né ndihmé

ia férkoi me maja té gishtave

nuk vura gjumé né sy pér téré natén

eja té shtrihesh tani

2 piké Nése shkruan dy shprehje ku duket pérkujdesja e Budardit ndaj Fanit.
1 piké Nése shkruan njé shprehje ku duket pérkujdesja e Budardit ndaj Fanit.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
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Pyetja 12 (A) 1 piké
Model pérgjigjeje

e Ndjenjén e fajit e shkakton shgetésimi gqé po u shkakton té tjeréve. Ata jané té detyruar té
ngrihen natén, oré e pa oré pér té.

e Kjo tregon se Fani éshté natyré e ndjeshme (e kujdesshme). Ai nuk mendon vetém pér
dhimbjen e tij, por edhe pér shqgetésimin dhe telashet gé mund t’u shkaktojé njerézve té

tjere.

2 piké Nése né pérgjigje shkruan se ¢faré e shkakton ndjenjén e fajit te Fani DHE se
¢’tregon kjo pér natyrén e tij.

OSE

1 piké Nése né pérgjigje shkruan se ¢faré e shkakton ndjenjén e fajit te Fani OSE se
¢’tregon kjo pér natyrén e tij (njé nga té dyja).

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Shénim

NEé rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por gé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.
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Pyetja 12 (B) 1 piké
Model pérgjigjeje

Marrédhénien midis dy djemve e bén té vecanté mirékuptimi dhe aférsia gé ata kané me
njéri-tjetrin.
E bén té vecanté té géndruarit prané né rast nevoje dhe mbéshtetja te njéri-tjetri.
Ata flasin hapur, ciltér dhe i besojné njéri-tjetrit.
Kjo tregon se migésia nuk éshté vetém lojé dhe argétim, por edhe pérkujdesje, mirékuptim
dhe ngrohtési.
lustrime:
e Budardi i géndronte te koka (ngrohtési).
e Ata vazhdonin té bisedonin koké mé kokeé (flasin hapur, ciltér).
e E mbajti Fanin me kujdes (ndihmé, pérkujdesje).
Etj

Né té gjitha rastet e pérgjigjeve, nxénésit duhet té theksojné se kjo éshté njé migési gé
mbéshtetet né pérkujdesje dhe ngrohtési dhe jo vetém né argétim dhe lojé.

2 piké Nése argumenton plotésisht se ¢faré e bén té vecanté marrédhénien midis dy
shokeéve.

DHE

1 piké [ustrimi

OSE

1 piké Nése argumenton pjesérisht migésiné e vecanté midis dy djemve.

DHE

1 piké [ustrimi

OSE

1 piké Nése argumenton pjesérisht migésiné e vecanté midis dy djemve, por s’ka ilustrim.

0 piké Nése pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Shénim

Né rast se nxénési jep vetém njé ilustrim pa asnjé argument, atéheré ai do té vlerésohet me
0 piké.

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.
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Pyetja 12 (C) 1 piké

1 piké Nése nxénési shkruan njé titull té figurshém pér kété histori, i cili
té shprehé thelbin e saj.

0 piké Nése titulli i zgjedhur nuk éshté i figurshém, nuk shpreh brendiné e saj ose
nuk ka pérgjigje fare.

PJESA 11

Pyetja 13 1 piké

1 piké D

Pyetja 14 2 piké

1 piké gark: parafjalé

1 piké buté-buté: ndajfolje

Pyetja 15 1 piké

Pyetja 16 (A) 1 piké

1 piké ténd: péremér pronor

Pyetja 16 (B) 1 piké

1 piké mé: rasa dhanore

Pyetja 17 2 piké

1 piké Ményra: lidhore

1 piké Koha: e pakryer

Pyetja 18 1 piké

Nése shkruan njé fjali ku paskajorja e foljes luaj (pér té luajtur) éshté né funksion géllimor.
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Pyetja 19 A 1 piké

Pyetja 20 2 piké

1 pikeé Kryefjala: im vélla

1 piké B grup eméror

Pyetja 21 2 piké

1 piké Kallézuesi: vazhdonin té bisedonin
1 piké Lloji: kallézues i pérbéré foljor
Shénim:

Nxénési do té marré njé piké edhe nése shkruan vetém kallézues i pérbéré.

Pyetja 22 2 piké

1 piké bubulak: pércaktor

1 pikeé pér shokét e klasés: kundrinor i zhdrejté me parafjalé
Shénim:

Nxénési do té marré 1 piké edhe nése shkruan vetém kundrinor.
Pyetja 23 (a) 1 piké
1 piké Pjesa e nénrenditur: Kur pushimet po mbaronin

Pyetja 23 (b) D 1 piké

Pyetja 24 3 piké

1 piké a. Vendosja e presjes pas fjaléve: reparte ushtarake té rregullta,

1 piké b. Shqipériné e Veriut (Veriut me té madhe)

1 piké c. té pjesétuar
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Pyetja 25 6 piké
Pér pjesén té shkruajmé do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme

KRITERI I: SHTJELLIMI I IDESE 2 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

e shkruan njé letér ku argumenton pse personazhi i zgjedhur prej tij duhet té jeté pjesé e pikturés
né murin e shkollés.

e shpreh qgarté, pérmes detajeve dhe shprehjeve té pérzgjedhura, té vecantén e kétij personazhi.

e pérdor detaje mbéshtetése.

e Kka gartési mendimi.

KRITERI II: STRUKTURA 1 piké

e respekton elementet e strukturés sé letrés:
hyrjen (vendosja e fjaléve hyrése né njé letér: lidhja midis shkruesit dhe lexuesit)
zhvillimin
pérfundimin

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemés sé mésipérme.
Nése mungon njéra prej tyre, ai do té marré 0 piké pér kété rubriké.
KRITERI I11: STILI DHE ORIGJINALITETI 1 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

e pérmes gjuhés gé pérdor krijon njé pérshtypje té pérgjithshme pér até gé do té shprehé.
e ka fjalor té pasur

e ka stil origjinal

e pérdor fjali gé variojné né modele, gjatési dhe ritém

KRITERI 1V: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

e strukturon garté pérgjigjen nga piképamja gramatikore
e ndérton fjali gé jané té sakta dhe té garta

e ka saktési drejtshkrimore
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